

# 乡音未改情愈浓 携手归“巢”谋发展

## 上海市淮南商会组织47位企业家返乡考察投资

本报讯(记者 苏国义 摄影报道)日前,上海市淮南商会组织47位企业家回到家乡淮南,开展2025春季返乡投资考察交流座谈活动。考察团先后走进寿县、淮南经开区、淮南高新区、田家庵区、潘集区等地深入了解家乡最新发展变化、双招双引政策、返乡投资等事宜。市工商联、市驻沪联络处、市投资促进局等部门有关负责同志参加活动。

企业家们一路走一路看,不时向工作人员了解沿途园区企业发展情况、产业定位、项目规划等。考察活动通过面上观察、点上详谈的方式进行,企业家们重点深入安徽汉邦医疗用品集团有限公司、安徽能启电气科技有限公司、小兰草度假村、淮南市中环集中涂装科技有限公司、安徽德博技术有限公司、安徽埃夫利舍建筑技术有限公司、曹庵镇乡村振兴生态智慧产业园、武庙生态园等进行考察。通过考察交流,企业家们进一步坚定了回乡创业及向市外企业推介家乡的信心。

上海市淮南商会会长李桂好表示,淮南是商会企业家的亲情所在、根脉所系,大家无论走多远、干多大的事业,家乡的山水、人情始终萦绕心田。通过这次考察,大家深切感受到了家乡日新月异的变化和生机勃勃的发展势能。从园区的产业升级到企业的创新活力,从营商环境的优化到城市面貌的蝶变,每一处都让大家倍感振奋、深受鼓舞。目前,上海市淮南商会已有多家会员企业在淮落地生根,并取得了良好的经济效益和社会效益。这些成功案例,不仅为商会会员企业树立了榜样,更让企



业们看到了家乡的发展潜力和投资机遇。下一步,上海市淮南商会将全面总结本次考察交流成果,推动相关意向落实,争取为家乡经济社会高质量发展作出更多贡献。

图为:上海市淮南商会企业家深入家乡企业考察交流。

# 无抗养殖 + 温室大棚

## 这家企业科技养出“蛙界顶流”

本报记者 廖凌云 摄影报道



工作人员展示达到出栏标准的牛蛙



5月的淮南,绿意盎然。5月6日,记者走进位于凤台县农业产业园的安徽千帆农业科技有限公司牛蛙养殖基地,数百个养殖池映入眼帘——池水清浅,一只只黄绿色的牛蛙精神十足,工人刚撒下一把饲料,成群结队的牛蛙便纷纷蹦跳着争食,引得池内“扑通”之声不断。

“传统牛蛙养殖受季节限制,但我们能让它们全年生长。”企业技术负责人指着养殖大棚内纵横交错的银色管道介绍道,这里毗邻电厂,通过利用电厂余热资源,做到水温、室温可控,温棚及供热配合使用,实现了牛蛙不冬眠,做到了全年养殖、销售。

安徽千帆农业成立于2020年10月,专业从事牛蛙养殖及销售,基地占地110亩,从蝌蚪到成蛙,从养殖环境到养殖管理再到溯源管理,这里实行规范的网格化管理和标准化养殖,确保每一只牛蛙都能按照正常生长曲线稳步成长。牛蛙的生长期约为4个月,由工人定时投喂饲料。“饲料里添加了中草药,替代抗生素防病。”负责人表示,企业将工厂化管理与生态化设计结合,采用控温、控制密度和中草药代替抗生素等手段,可全年生产安全优质牛蛙600万斤,企业通过了无抗产品认证,取得了无抗产品认证证书。

走在大棚里,不时传来牛蛙的“呱呱”声,水池里常溅出阵阵水花,养殖池内的牛蛙圆润饱满,池水清澈见底。记者看到,与传统土塘养殖不同,这里的蛙池全部采用水泥硬化,尽管池内牛蛙众多,棚内却几乎闻不到异味。“秘密在这儿!”负责人指着大棚内的独立蓄水池说,蛙池的水每天上午和晚上各换一次,蛙池内排出的废水、残渣统一进入尾水处理设备,经过专业设备处理过滤,达到排放标准后再排放或循环利用。安徽千帆农业也是全国首家牛蛙养殖废水处理再利用企业,高投入的养殖设备和标准化管理让牛蛙茁壮成长,成为备受认可的好蛙。

今年2月,农业农村部渔业渔政管理局组织专家对各地牛蛙绿色安全养殖模式和典型企业进行梳理总结,形成了《牛蛙绿色安全养殖模式典型案例》。其中,安徽千帆农业科技有限公司作为工厂化养殖模式典型企业,为解决传统牛蛙养殖中出现的尾水污染、药残超标等问题提供了创新路径,未来有望在全国水产养殖领域推广。今年3月,农业农村部农产品质量安全监管司公布全国首批安全优质生产模式名单,安徽千帆农业创新研发的“牛蛙‘温室大棚+循环水’工厂化安全优质生产模式”成功入选,是安徽省唯一获此殊荣的安全优质生产模式。

这种绿色、安全的养殖模式赢得了市场青睐。在分拣车间,工人们正将达到6两标准的牛蛙装箱,这些“健身蛙”当天就能送达长三角商超。目前,安徽千帆农业已与头部餐饮品牌建立了稳定合作,力争打造成行业内工厂化牛蛙养殖标杆企业,带动周边现代养殖业发展,以产业振兴推动乡村振兴。